NOTĂ INFORMATIVĂ
la proiectul Legii cu privire la modificarea articolului 30 din Legea nr. 200 din  16.07.2010 privind  regimul străinilor în Republica Moldova 

Legea nr. 200 din  16.07.2010 privind regimul străinilor în Republica Moldova stabileşte cadrul juridic privind libera circulaţie şi imigrarea cetăţenilor străini pe teritoriul Republicii Moldova, asigură un mecanism complet, uniform şi continuu de reglementare a regimului străinilor pe teritoriul Republicii Moldova, în vederea aplicării unei proceduri uniforme de documentare a acestora. 

Proiectul înaintat prevede ca toţi străinii, invitaţi de Guvern sau de autorităţile administraţiei centrale, să fie scutiţi de procedura invitaţiei, la perfectarea vizei de intrare în Republica Moldova. În prezent, sunt scutiţi doar străinii invitaţi de Guvern sau de autorităţile administraţiei centrale, în cadrul proiectelor investiţionale ce prezintă interes pentru economia naţională. 

Astfel, prin implementarea normelor proiectului în cauză, se va mări spectrul persoanelor fizice şi/sau juridice, care, la invitaţia Guvernului sau autorităţilor administraţiei publice centrale, vor putea beneficia de excepţia de la procedura invitaţiei, la eliberarea vizei de intrare în Republica Moldova. În acest sens, oameni  de afaceri şi companii multinaţionale din străinătate, vor fi mai uşor de invitat de către autorităţile centrale din Republica Moldova, în vederea efectuării unor studii de piaţă, pentru realizarea unor proiecte investiţionale.

Proiectul vine ca o măsură evidentă, urmare Reformelor iniţiate de Guvernul Republicii Moldova prin care s-a sporit atractivitatea statului nostru în rândul potenţialilor investitori străini, întrucât Republica Moldova oferă un mediu favorabil pentru dezvoltarea afacerilor datorită facilităţilor fiscale şi vamale în cadrul Zonelor Economice Libere și infrastructurii Parcurilor  Industriale. 

Din punct de vedere organizatoric, modificările propuse vor necesita efectuarea unor acţiuni de informare a Misiunilor Diplomatice şi Oficiilor Consulare ale Republicii Moldova peste hotare, în acest sens.

Totodată, administraţia publică centrală va fi la fel informată cu privire la posibilitatea de a invita străini în Republica Moldova nu doar în cadrul unor proiecte investiţionale dar şi pentru orice alte măsuri economice care duc la atragerea investiţiilor străine în Republica Moldova.

Sub aspect financiar încasările la bugetul de stat din eliberarea invitaţiilor se vor diminua nesemnificativ. Dimpotrivă, această iniţiativă va facilita cooperarea economică şi atragerea investiţiilor, fapte care vor aduce mult mai multe beneficii financiare Republicii Moldova. 

Punerea în aplicare a prevederilor prezentului proiect de modificare a legii nu necesită alocarea unor sume suplimentare din bugetul de stat al Republicii Moldova.

În contextul celor menţionate se consideră oportună adoptarea modificării articolului 30 din Legea nr. 200 din 16.07.2010 privind regimul străinilor în Republica Moldova.
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